

A Fidesz kérte, tárgyaljanak az egészségügyi integrációról

Botka rendkívüli közgyűlést hívott össze

Rendkívüli közgyűlést hívott össze az egészségügyi integráció ügyében hétfő reggel nyolc óra a Fidesz szegedi városi frakciójának kezdeményezésére Botka László polgármester. A nyilvános ülés napirendjén egyetlen téma szerepel a nagyobbik ellenzéki párt előterjesztésében. A Fidesz azt szeretné elérni, hogy a közgyűlés nyilvánítsa eredménytelenné az általa március 29-én elfogadott egészségügyi el-látási szerződésről szóló pályázat eredményét. Indoklásuk szerint erre azért lenne szükség, mert a nyertes pályázó, a Szegedi Tudományegyetem szenátusa kétszer is nemet mondott „az egészségügyi integráció jelen formában történő megvalósítására”. A Fidesz szerint a klinikai központ által felhalmozott 2,6-2,7 milliárd forintos adósságot már nem az egyetem kezeli, hanem három kincstári biztos közreműködésével válságmenedzselés folyik, amelynek csak hónapok múlva lehet megállapítani a pontos eredményét. Az ellenzékiek úgy vélik: ilyen helyzetben az önkormányzat részéről felelőtlenség lenne a kórház és a rendelőintézet – városvezetői nyilatkozatok alapján – kiegészítő gazdálkodását veszélyeztetni, ezzel pedig bizonytalanságot sodorni az intézményekben végzett betegellátás jövőjét, a dolgozók megélhetését. Szerintük az elkövetkező hónapokban lehetőség van arra, hogy a városi és egyetemi egészségügyi intézmények együttműködését új alapokra helyezzzék. Botka László az egészségügyi iroda Huszár utcai tárgyalótermébe hívta össze a rendkívüli ülést, mivel a városháza díszterme felújítás alatt áll.

SZ. C. SZ.

Mást is zsarolt az algyői gázszerező?

A rendőrség információi szerint hasonló bűncselekményt már korábban is elkövetetett a márciusban elfogott és azóta le-tartóztatásban lévő kézigránátos zsaroló, a főkapitányság szó-vívója azonban ennél többet nem árult el.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Március elején vették őrizetbe azt az algyői férfit, aki a rendőrség szerint 15 millió forintot akart kizsarolni egy Újszegeden, a Déryné utcában lakó nőtől. J. A. elfogása után elismerte, hogy január 24-én éjjel ő dobott kézigránátot az említett asszony új-szegedi villájának a kertjébe, majd felhívta telefonon és közölte vele: a robbantás csak figyelmeztetés volt, fizessen, ha nem akarja, hogy ez megismétlődjön.

A „civilben” gázszerezőként dolgozó férfinál házkutatást tartottak. Az algyői házól különböző fegyverek, kézigránát, géppisztoly, hangtompítók, táruk, lőszerke kerültek elő.

HÍREK

ÉRTÉKELT A KDNP

Sajtótájékoztatót tartott a szegedi szocialista városvezetés első félévét a KDNP helyi szervezete. Kalmár Ferenc, a párt közgyűlési frakciójának vezetője szerint Szegeden az országos problémákat speciális gondok tetézik: a helyi gazdaság gyenge állapota, illetve a város 16 milliárd forintos hitelállománya. A jobboldali párt bírálta az egészségügyi intézmények integrációját, emellett tiltakozott az iskolabezárások és a jól képzett pedagógusok elbocsátása ellen.

DIAGNÓZIS

A Diagnózis című regionális egészségügyi magazin új műsora máiól látható a TiszapArt tévében, vagy az interneten, a www.diagnosis.eu honlapon. Bemutatják a házi orvos egészségügyi tanácsait a nyári időszakra, a vesekövek távozását és annak elősegítését – köttörés –, beszámolnak a marosvásárhelyi kardiológiai konferenciáról, a nyirokcsomók rosszindulatú daganatairól, és hogy mikor, milyen indokok alapján végeznek szűléskor császármetszést.

ALGEBRA ÉS SZÁMELMÉLET

A szegedi egyetem Bolyai-intézetének algebra és számelmélet tanszéke nemzetközi konferenciát rendez hétfőtől csütörtökig az MTA SZAB-székházban. A tudományos tanácskozási három kontinens 17 országából érkeznek résztvevők.

J. A. ezután beismerő vallomást tett, a kézigránátdobást és a zsarolást is magára vállalta. A fegyverek beszerzéséről azt mondta, azokat a szegedi, Cserepes sori piacon egy ismeretlen férfitől vette.

Az ügyben még nem fejeződött be a nyomozás. Sőt Tuczakov Szilvána, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője tegnap arról tájékoztatta lapunkat, hogy időközben olyan információ jutott a rendőrség tudomására, miszerint a férfi feltehetően már elkövetett hasonló bűncselekményt, azt is vizsgálják. A szóvivő azonban ennél több részletet a nyomozás érdekeire tekintettel nem árult el. Még arra a kérdésre sem válaszolt, hogy a lefoglalt fegyvereket használták-e bűncselekményeknél.

A J. A. környezetében élők egyébként megdöbbentek, hogy az általuk nyugodtnak, csendesnek, kiegyensúlyozottnak ismert, zárkózott férfit milyen bűncselekményekkel gyanúsítják.

Legnagyobb vendégvonzó a szabadtéri, legtöbben csak egy napra jönnek

Hét végén megtelik Szeged



Gyülekező a szabadtéri nézőterén. A közönség hatvanegyszázaléka nem szegedi

Fotó: Frank Yvette

Folytatás az 1. oldalról

Egy tavalyi felmérés adatainak ismeretében nincs csodálkozni-való a telt házakon: az előadók látogatóinak 61 százaléka nem szegedi lakos. Ha leszámítjuk azokat, akik rokonoknál, barátoknál szállnak meg, a hétvégi három napon ez akkor is több mint hétezer vendéget jelent.

Az Alfa Hotel, annak ellenére, hogy a Teréz utca nem a belváros, ugyancsak megtelt a hét végére, de éttermének forgalmát nem dobja meg a szabadtéri szezon. Étkezni, kávét inni, fagyit nyalni kifejezetten a szűk belvárosban szeretnek a vendégek. – Mi a belváros, ha nem a Széchenyi tér? – kérdezett vissza a Centrál Kávézó ügyvezetője. Azt találtuk neki mondani, azért lehet kevesebb a nappali vendégük – éjszaka diszkóként üzemelnek, ez a Retro –, mert a hely kiesik az idegenek látóköréből. A közelé-

SZABADTÉRI, HALÁSZLÉ, SÉTAHAJÓ

Nem lehetett nem észrevenni tegnap délután a Dugonics téren hatalmas Szeged-térképpel sétáltató Fekete családot. – Székesfehérvárról érkezünk a hétvégére. A fiunk ide jár egyetemre, sok szepet hallottunk tőle – mesélte Fekete Attila, a családfő, hozzátéve: estére jegyük van a szabadtérre, a hétvége további programjai között pedig biztos szerepel majd egy sétahajókázás és egy csipős szegedi halászlé.

Mindenki más a sétálóutcában étkezik – mondta a vezető, bele-nyugvás volt a hangjában. A Móra utcában működötti im-már két évtizede a családi panzió-ót Jóé Ete tanár, karmester és zenészerző, akit három évvel ez-

ben, az ugyancsak telt házas Tisza Szálló épületének Deák Ferenc utcai részén üzemel a Zapor József, ezt is, és az éjszakai hely-ként ismert Gin Tonicot is ajánlják a szállóvendégeknek a Tiszában – mégsem érznek nagyobb forgalomnövekedést előadásnapokon.

Telt házas a Novotel Szeged is. Szabó István igazgató szerint bár náluk nő a két-három napot is itt töltők aránya, a legtöbben egyjé- szakos vendégek, a szabadtérre jönnek. A hotel éttermének is nagyobb a forgalma, de ez a szállodavendégeknek köszönhető. –

ITT ÉLET VAN

Legutóbb a neves színész, Straub Dezső mondta el a szegedi tévében – talán okulással a sokat fanyalgó helyieknek –, hogy ez a város az ő szemében csodálatosan szép, nem egyszerűen esztétikai értelemben. Hanem mert itt valóságos zsongást tapasztal. A művészeti, kulturális események telt házasok – ilyen volt a várjátékokon múlt héten bemutatott Egy szoknya, egy nadrág, amelyben főszerepet játszott –, a vendéglátóhelyeken tömegelnek, a sétálóutcán dettó. Itt élet van, szemben néhány más, nagyobb alföldi várossal – mondta.

Rózsafesztivál, paprikamúzeum, Janics Natasa öregbíti a megyeszékhely hírnevét

A város színe és fonákja – turistaszemmel

Milyennek találják Szegedet az ide érkező turisták? Miről vagyunk híresek, melyek a város szégyenfoltjai – erre voltak kíváncsiak, mikor egy itt nyaraló győri családdal felszálltunk a városnéző kisonatra.

– Ismerjük a Délmagyart, ugyanolyan, mint a Kisalföld. Ha az újságra pillantunk, otthon érezzük magunkat – mesélte tegnap az Árpád téren, a városnéző kisonatban ülve Horváthné Molnár Livia és férje, Horváth Árpád. Márta lányukkal Győrből érkeztek Szegedre reggel, hogy egy hosszú hétvégét töltsenek a városban.

– Karácsonykor láttuk a várost, gyönyörűen kivilágították. Akkor határoztuk el,

visszajövünk – mondja Horváthné, hozzátéve: a látogatás örömét egy szabadtéri jeggyel is megspékelték. Hogy mit nem hagynának ki? A dómot, a Tisza-partot, a halászlét semmiképpen. Előtte megnézik a város nevezetességeit: mi is felültünk melléjük a kisonatra.

Indulásnál rögtön egy fekete pont: kalauzunk, Mihály Péter a rektori hivatalat kénytelen „omladozó vakolatú épületként” bemutatni. – Ideje lenne felújítani. Nálunk a Széchenyi tér esetében vitatkoznak már évek óta arról, kell-e diszburkolat vagy sem. Pedig egyszerűen meg kellene csinálni – tanácsolja Horváthné. A Kárász utca lát-tán megjegyzi: Győr sétálóutcája kevésbé széles, és ott padok sincsenek. – Ennyi

zöldterület sincs nálunk – említik meg a Petőfi Sándor sugárúton, ahol szóba kerül a kajak-kenu is. – Janics Natasa is itt lapátol, ugye? – tesz tanúbizonyítást sportbeli jártasságáról a család. A férj kamerázik, bár amikor hallja, hogy a JATIK-ben 650 fős a nagyelőadó, megszólal: „az igen”.

Kalauzunk az 1879-es nagy árvízről mesél, győri vendégeinkkel pedig kiegészít: nagy tragédia volt, de talán az újjá-építéssel nyert Szeged. Közben a „nagy túlélőhöz”, a Mátyás téri ferences templomhoz érkezünk, hogy a mellelte futó macskaköves úton jól összerázzuk magunkat. Vigaszt az Aba-Novák-freskónál nyerünk, amely nagyon tetszik a kisonat utasainak.

Az árvízi emlékműnél többen egyszerre kiáltanak fel: „Gyönyörű!” Ugyancsak nagy sikert arat a turisták körében a felújított Anna fürdő, különösen az okoz derültséget, mikor kalauzunk közli: eredetileg olajat kerestek itt, helyette találtak a vizet. Hazánk első vasbeton épülete, a Szent István téri víztorony is tetszetős Horváthék szerint, bár a bódék „kicsit ütök a látványt”. Horváthné legközelebb Újszegeden, a paneloknál lepődik meg. – Na, ilyen nekünk is van – mutat egy tíze-emeletesre, s megjegyzi, a győri Újváros, a korábbi polgári negyed nagyon lepusztult, most kezdik felújítani. – Szegeden nincs „gettó”? – kérdi. – Van, csak nem mutatják – hangzik a válasz hátulról. Később elhaladunk Szeged szégyenfoltja, a Centrum-gödör mellett is. – Győben az orosz laktanya jutott hasonló sorsra: senki nem nyúlt hozzá.

– Most volt a szőregi rózsafesztivál, ugye? – vált vidámabb témára és ad újra tanúbizonyítást tájékozottságáról Horváthné. S folytatja: olvasta, milyen jó kiállítások vannak a Paprika Múzeumban is. Lányuk, Márta pedig örömmel nyugtázza: van sajtóház és teaház is. Mint otthon.

R. TÓTH GÁBOR



A győri Horváth család a városnéző kisonaton. Ötven perc alatt Szeged körül

Fotó: Schmidt Andrea

TSCHU-TSCHU, A GUMIKERÉKŰ

Tschu-tschu, az öthengeres, százöt lóerős Land Rover turbódízel motorral működő gumikerekes kisonat 2004 áprilisa óta közlekedik Szegeden. Két vagonjában 56 utassal mindennap elindul az Árpád térről, hogy ötven perc alatt körbejárja és bemutassa Szegedet. A városnéző túra 500 forintba kerül.